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3agaum k § 23.2

3agaua Ne 2
DJeKTPOHHOE CTPOSHNE BHEITHIX YHEPTeTUIECKAX YpoBHEH atoMoB Br u I:
E A E A

4p - oo —o— Sp > T oo —o—

4s | - 5s | -

3d + o oo 0o oo oo 4d o oo oo oo

Br 1

3amaua Ne 3

Opb6uranbHblii paguyc atoma F Oomnbine, yem opOutansHbiid paguyc O,
TaK Kak ero aToMHas Macca Oosblie.

Amnanornuno, paguyc Cl 6onpme S.

3agaua Ne 4

Pa3meps! aTOMOB 37IEMEHTOB NPH IBMXKEHUH T10 MIEPUOAY CIIeBa HAIPaBO
YBEITHMUUBAIOTCS.

3agaga Ne S5

OHeprusi noHn3auuu aroma F Ooublle, 4eM SHeprusi MFOHU3AlMK aToMa
O, MOCKOJIbKY €ro 3JIeKTPOHHBIN cJ0il Oosiee 3aBepuieH. CienoBaTeNbHO,
00HapyKMBaeT TOBBIIICHHYIO YCTOWYUBOCTh. AHAJIIOTHYHO, YHEPTHS UOHH-
3aruu aroma Cl GoJiplie SHEpruy HOHU3AIMU aToMa S.

3agaua Ne 6

OHepruy MOHM3AIMK aTOMOB 3JEMEHTOB IIPU ABWKEHHUM IO TICPHOAY
CJIeBa HaIpaBo yBEIHMYMBAIOTCS.

3agaga Ne 7

Kak BuaHO 13 auarpamMMbl 3Ha4eHHE CyMMapHOI SHEPTUU CPOICTBA K

IEKTPOHY KOPPEIHUPYET COOTHOCUTEIBHOW OKHCIHUTEIBHONH CIIOCOOHO-
CTBIO TAJIOT€HOB.

EcrtEno




3anaum k § 23.3

3agaya Ne 2T
[IpaBunbHEI OoTBET B).

3amaua Ne 3
3Hepr1/m XPIMI/I‘IGCKOﬁ CBA3U — 3TO KOJINYECCTBO 3H€pFI/II/I, 3a1paquH06
Ha ee pPa3phIB.

3amaua Ne 4

3amaua Ne 5T

[IpaBwiIbHBI OTBET A).

3agaya Ne 7T

[IpaBunbHEI oTBET B).

Temneparypa KUIIEHUs YBEIUYUBACTCS [IPU YBEIMUYEHUU MOJIEKYJISIPHOM
Macchl.

3agaua Ne 8
Koppermsus (ot gatuHCKOro — correlatio — COOTHOIIICHHE) — B3aUM-
Hasl CBSI3b.



3apaum k § 23.4

3agaua Ne 1

YpaBHEHHE PEaKLUH, 3aMHCAHHOE M0 CICAYIOLINM MPABUIIAM:
1). Bce 31eKTpoInuThl 3a1IMCaHbl B BUIE HOHOB.
2). BemectBa TpyJHOPaCTBOPHMBIE, BBIACISIONIMECS B BUJE ra3a WIH Ma-
JIOAMCOLIMHUPYIOLIHE 3aNIHCaHbl B MOJICKYIIIPHOH hopMe.
3). OnmmHAaKOBEIC HOHBI, 3aIIMCAHHEIE B JIEBOW U MPAaBOM YaCTAX COKPALIAIOT-
Cs COrJIacCHO KOA((HUIMEHTAM CTOSIIMM [IEPE HUMH.

HaspIiBaeTcs cokpalileHHBIM HOHHBIM yPaBHEHHEM.

3apaua Ne 2

3anucH MOMypeakUuid ¢ MOMOIIBI0 KOTOPBIX HAXOIAIT KO3((GHUIHEHTHI B
YPaBHEHHUSIX OKHCITUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIILHBIX PEAKLUil Ha3bIBAIOT 3JICK-
TPOHHO-UOHHBIMH YPAaBHEHHSMH.

3agaua Ne 3

CoriacHO mpaBHIaM 3aIUCHIBAEM:
a)Na"+OH +H "+Cl =Na'+Cl~ +H,0
ITocne coxpaieHus

OH +H =H,0

YpaBHEHHUE peLIUM:

NaOH + HCI = NaCl + H,0.

3amaua Ne 4

COKpaH_lCHHBIM HUOHHBIM ypaBHeHI/IeM peaKHI/II/I Ha3bIBACTCA ypaBHe-
HHUE, [IOJIyUYEHHOE CJI0KCHUEM YPAaBHEHMI NOJIypeaKLyii, B OJHOM U3 KO-
TOPBIX 3allMCaH MPOUECC BOCCTAHOBJIICHUA, 4 BO BTOPOM — OKHCJICHUA.

3amaua Ne 5

Cl, + KI.

OmnpenensieM OKUCIUTENb U BOCCTAHOBUTEINb: XJIOP COCAMHHUT HA BHEII-
Heil 00oouke 7 BANEHTHBIX SJIEKTPOHOB 3s°3p°. Jlo ycToiumBOil 8 —
WHEPTHOH 000JIOYKH eMy He XBaTaeT OJHOro MoHa. ClieloBaTeIbHO B JIaH-
HOW peaknuu oH siBisieTcs okuciurenem. Ha ponp Boccranosurens Cl, +2¢~
— 2Cl ™ ocraercs tonbko K, mocie non 1.

21 —2¢e = Iz
OcBobGoaupmmiics K cBSI3bIBacTCS HOHAMHE XJIopa.
Cl, +2e” =2Cl1-

2KI-2e” =2K* +1,
Cl, +2KI = 2KCl +1,

3apaua Ne 6

Br, u KI

Bpom 0osiee peakiMOHHO CIIOCOOEH, YeM HOJI, [TO3TOMY OH BBITCCHSCT
€ro U3 COEAMHEHUI C MeTallIaMH.

'YpaBHeHue peaKiLiy 3arKchIBaeTcs B ciieaytomeM Buze: Br, + 2KI1=2KBr + L.



3apaum k § 23.5

3amaua Ne 1
Ilox ompeneneHue COKpalleHHO MOHHOTO YPAaBHEHMS pEaKUUU HOIXO-

aurt cnenytomee: Cl, + H,O <= H'+ CI” + HCIO.

3amaua Ne 2

Ecnu npomyckats XJ10p B ropsiuuil pacTBOp IIET0UH:

6Cl, + 12KOH = 10KC1 + 2KC10,4 = 6H,O

ECJ'H/I pCakuro MpoOBOAWUTH HA XOJOAC:

Cl, + 2KOH = KCIl + KCIO + H,0

Kak BUIHO W3 MpUBENEHHBIX pEaKiwii, B 000WX Cilydasx oOpa3yercs
BCLICCTBO — BO/JIA, [IO3TOMY JAaHHBIC PCAKIIUN HeO6paTI/IMLI.

3agaua Ne 3

Kucnora HCIO mactomnbko cmabee (Ka = 4 - 10™), uto naxe yrombHoii
KHCIIOTOH BBITECHACTCSI U3 PACTBOPOB THIIOXJIOPHTOB!

NaClO + H,O + CO, = NaCO; + HCIO

[ToaTOMy MBI MOXEM 3aIHUCATh €€ B BHIC MOJCKYJIbI, B OTJIIMYHE OT JIO-
BoutbHO cmtbHOU HCI.

3agaua Ne 4
Cl, + 2KOH = KCI + KCIO + H,0
[IponykTamu peakuuu sSBISIOTCSA KaJMH XJIOPUA U KAl THIOXJIOPHI.

3amaua Ne 5

t
3Cl, + NaKOH = 15KCl + KCl, + 3H,0.
Ecnu mpomyckarh XJIOp 4Yepe3 ropsduil pacTBOp MICIOYH, TO BMECTO
KCIO o6pazyercs KCIO; (6eproneToBa coib).

3amaua Ne 7

HCI, HCI1O, HCI1O;, HCIO,

Juist onpeneneHns BaJICHTHOCTH 3aIMIIEM CTPYKTypHbIE (GOPMYIIBI JaH-
HBIX KHUCJIOT:

H-Cl, H-0-Cl,
Al 2°
H—O—Cl\\O H—O—Cl\—OO

> >

Otcrofa: B COJIIHOM KUCIOTE BaJIEHTHOCTh —1, B XJIOpHOBAaTUCTOM — 1, B
XJIOPHOBATOU — 5, B XJIOPHOH — 7.



3agaum k § 23.6

3agaua Ne 1T

b)

Tak xak coiistHast KAcioTa Oolee CWIbHasA, Y€EM CEPOBOAOPOAHAA U CO-
TJIACHO OO0IIeMy IPaBUITY BBITECHSIET €€ U3 COJIEH.

3agaga Ne 2

[IpuurHON TOro, YTO IJIABHKOBAs KHCIOTA ciadee COJITHOM, SBISETCS
yBenudyenue paaunyca Cl” nona no cpaBHenuto ¢ F ~ moHa, T.e. atom ¢dropa
MpPOYHEe CBSA3aH C AaTOMOM BOAOPOJA.

3amaua Ne 3

HonmokpaxmanbHas Oymara — 3T0 (QIbTpoBalibHas Oymara, MpPOIUTaH-
Hasl PaCTBOPAMM HMOJHW/A Kalus M KpaxMmajia U BbICYLICHHAs. €CIId €¢ yB-
JIAKHHUTH U BHECTH B aTMOC(Epy XJI0pa, TO B PE3yJIbTATE PEAKIIUH:

Cl, + 2KI=2KCl + I,

O6pa3yercst cBOOOIHBIN MO/, KOTOPHIH, B3aNMOJICHCTBYS € KpaxMaioM,
BBI3BIBAET €r0 MIOCHHEHHE.

3amaua Ne 4
2FeCl; + 6Nal + 2H,0 — 31, + 2Fe(OH), + 6NaCl.



3apaum k § 24.1

3agaya Ne 1T

A) xpom

Xpom otHOcuTe k rpynme VIB.

3agaga Ne 2T

B) mects

CornacHo nepuoandeckoil cucteme MeHeneeBa KOIUUECTBO AIIEKTPO-
HOB Ha BHEILITHEM YHEPI€TUUECKOM YPOBHE PaBHO HOMEPY TPYIIIbIL.

3amauva Ne 3T

I') kucnopon

[Ipu KOMHATHOH TeMIiepaType cepa, CeJICH U TEILTYp SBJISIOTCS TBEPIIbI-
mu BenlectBamu. CooTBeTCTBeHHO, Ty paBubl 112.8°C, 219°C, 449.5°C.

3agaua Ne 4T

B) BeIIEISAIOIIAsCS WM MIOTTIOIIAOIIAsCS B PE3yJIbTaTe PeaKuuy

CorylacHO OINpeJeNeHnto, TeIIoBoH 3((eKT XMMUYECKOH peakuun —
9TO TEIJIOTA, BBIACISIONIASICS WX TOTJIOIIAIONIAsICS B PE3YJIbTaTe PEaKinH.

3agaua Ne ST

b) nonmwxeHun Temiieparypsl

CornacHo mpasuiy Bant — ['odda:

t,—t
V,=V,- y% ,

rae Vi u V, — CKOpOCTH peaKknuy COOTBETCTBEHHO IPU TeMIleparypax t, u
t;, Y — TemrepaTypHblii Ko3QduIreHT ckopocT peakuuu (y = 2—4), npu
YMEHBIICHUU TEMIIEPATYPhl CKOPOCTh PEaKIMHU TOHMKAETCSI.

3amaua Ne 6T

b) yckopstoree peakuuto.

CoracHO OINMpEe/eNICHI0, KaTaTU3aTOPEI — ATO BEMICCTBA, KOTOPHIC U3-
MEHSIOT CKOPOCTh XUMHUYSCKOW PeaKI[uH, B3aUMOJICHCTBYIOT € MCXOIHBIMU
BEIICCTBAMHU B MPOMEKYTOYHBIX CTAJAHUAX PEAKIMH, HO K KOHILy PEaKIHu
BOCCTAHABJIHMBAIOT CBOM XMMHYSCKHH COCTaB.

3agaua Ne 8T
B) H,S0,.

3agauya Ne 9T
B) SO,



3anaum k § 24.2

3amaua Ne 1T

A) TOJIBKO METaJIJIOB.

3agaua Ne 2
Pearupyer ¢ Bonoii: K,O; He pearupyet ¢ Bomoii: CoO.

3apaua Ne 3T
B) HeMeTamioB ¢ BRICOKOW BaJIEHTHOCTBIO U HEMETAIIIIOB.

3amaua Ne 4
Pearupyer ¢ Bomoii: Cl,0O. He pearupyer ¢ Bogoii: WOs.

3apaua Ne 5T
A) TOTBKO METaJLIOB.

3amaua Ne 6
BCO, V203.

3agauya Ne 7T

I') Okcuabl METAUIOB C HU3KOH BAJICHTHOCTHIO M HEMETAJLIOB.

3amaua Ne 8
NO,, SiO

3agaua Ne 9T

MPaBUIIBHBIA OTBET A).

3amauya Ne 10
Cs,0, BaO.

3agaua Ne 12
CO,, SO,.

3amaua Ne 13T

npasmwibHbIH oTBeT ') H,Si0;.

3amauya Ne 15
4FeS,+ 110,=8S0, + 2Fe,0;



250, + 0, —=MT_, 280;
SO3 + HzO = HzSO4

3apaua Ne 16
4P + 502 = P40]o
P40]o + 6H20 = 4H3PO4

3amaua Ne 18

ANH; + 50, = 4NO + 6H,0
2NO + 0, = 2NO,
4NO, + 2H,0 + O, = 4HNO,



3anaum k § 24.3

3amaua Ne 1
CraenaeM COOTBETCTBYIOINE PUCYHKH.

90°

DIIeKTPOHHBIE TUIOCKOCTH CTPEMSATCS OTTAIKHBATHCSA APYr OT JAPYyra.
IMosToMy sHepreTudecku Oojee BHITOJCH BTOPON BAPUAHT, TaK KaK TaM yr-
JIBI MEXK]Y CBSI3sIMU OOJIbLIE.

3amaua Ne 3
[TockonbKy B Mojekysne MeTana Bce MO OAMHAKOBHI, TO OHa HEHOJIIP-
Ha.

OpmHaKo BCIENCTBHE PA3NYMs B 3JICKTPOOTPHUIATENbHOCTAX atoMa C u
aromoB H xumunyeckas cBsizb C—H mnosisipHa, 351€KTpOHHAS UIOTHOCTD CMe-
IIeHa K aTOMY yTiieposa.

3amaua Ne 14T

B) *KuaKocTh.
3apaum k § 24.5

3agaya Ne 4

B memunumuckoit npaktuke H,O, NpuMeHSIOT B OCHOBHOM Kak HapyK-
HOe OaKTEepPHLMIHOE CPEICTBO.

B Bune 30%-oro pactBopa NPUMEHSIOT MPH JICYEHUH IUIOCKOTO JIHIIAs
1 JUIsl yJaJieHUs! FOHOLIECKHUX O0pOJaBOoK.

3anaum K § 24.6
3agaga Ne 2
TernoBoit addext Q sK30TepMUUECKOIl peakiiy O0JIbIIe HYJIS.
3agaga Ne 4

Hemnnza OCYIIECTBUTH PCAKIUIO, B 3€JICHBIX PACTCHUAX

6CO, + 6H,0 = C¢H,04 + 60,1

3amaua Ne 7

CH4 + 02 = C02 + HzO(r)

AH = A{H,0,)+A{CO,) — A{CH,) = —241,8 + (-393,5) —(-74,85) =
560,45 xJIK/MOJIb.

peaKIst SK30TEPMHUYECKasL.

10



3agauu K § 24.7

3amaua Ne 2

2Fe’" + H,0,=2Fe’" + 20H"

C = Imomnb/1 r(Fe*") = 60 monb/(11-).

Heo6xoaumo Beraucauts r(H,0,) u r(Fe’).

Bumm, uto ¢ 2 Monb pearupytomero Fe?' B peakumio Berymaer 1 Monb
H,0, u npu 3Tom o6pasyercs 2 mons Fe’ u 2 mons OH™.

ostomy: r(Fe*") = 2r(H,0,) = r(Fe*")

Orcrona:

1(H,0,) = r(Fe*")/2 = 60/2 = 30 mons/c, r(fe*") = r(Fe*") = 60 moms/c

3agaua Ne 5

Ha pucynke 24.9 m3o0OpakeHa 3HepreTmdecKkas cCXeMa SHIOTepMHYe-
CKOW peakluy, TaK KaK DHEPrus KOHEYHOIO COCTOSIHHUSI CUCTEMBI OOoubliie
HAYaJbHOTO COCTOSHHUS.

3apaua Ne 9

Jis KaKko# peakuu YHepTus aKTUBAIIUH OOJIBIIIE:

Cyrom t 02 = CO; uimnt Cajivaz + 02 = COs.

3agaya Ne 11

Jonuiinre ypaBHEHHs yKa3aHHbBIX HIKE peakuui v Kinaccuuuupyiire
UX Ha PeaKkIHy C MaJIOH U OTHOCHTENLHO OOJIBLION SHEpruell akTUBaLNy:

N,+0, > Ag -aq+Cl™ —aq—

Co + 02 - CaCO3 + stO4 —>

3apauya Ne 12

Peaxmust CHy + 20, = CO, + 2H,0 B0o3MOXHa U TIPU €€ aKTUBAI[UN
(mammpumep: wckpa). [loaToMy BO3MOXKHO CYIIECTBOBaHHE METaHO-
BO3IYIIHBIX cMeceil (B3pBIBOOIIACHHI).

3amaua Ne 13

Bosmoxkna i peakius C,Hg + O, — ?

Ecnu jga, TO TmoYeMy BO3MOXKHO CYIIECTBOBAHUE ATAHO-BO3MYIIHBIX
cmecei?

3amaua Ne 16

Jano: Pemrenue:
y=4.2 BamumeM peakumio: CioH,,01; + H,0 = 2C6H 1,05
At =10°C I, AY/10 _ 4 41010 _
Ap=oec | pomr o420 =42 pa
Haiitu: r 1 At /10
1
6o, Ly 2 =422 164 pasa.
Iy i rTll
a) 4,2 pa3a 0) 16,4 pa3a.

11



3anaum k § 24.8

3amaua Ne 1

Karanuzaropbl — 5T0 BeliecTBa, KOTOPbIE U3MEHSAIOT CKOPOCTh XUMHU-
YECKOM peaklyy, B MPOMEXYTOUYHBIX CTAIUSIX PEaKUUHU, HO K KOHILY peak-
MM BOCCTAaHABIIMBAIOT CBOM XMMHUYECKHUH COCTaB.

Karanns — m3MeHeHne CKOPOCTH WiIH BO30YKICHNE XUMUIECKOH peax-
LU KaTaIu3aTopaMH.

3agaua Ne 2

W3BecTHO, YTO BOJAHBIC PACTBOPHI BOJOPOANEPOKCHAA B OTCYTCTBHE
npuMeceil COXpaHIIOTCs [UINTEIbHOE BpeMsi 0e3 3aMETHBIX IPU3HAKOB pa3-
noxeHus nepokcuna. OmHako moOaBieHHE HEOOJBIIOTO KOJIMYECTBA, Ha-
mpumep, xenesa (II) cynpdara npuBOIUT K MHTEHCUBHOMY BBIAETICHHUIO ITY-
3BIPHKOB KHCIIOPO/Ia, YTO YKA3bIBAET Ha MPOLECC paciiaia MepoKCHIa:

Fez+
2H202 _—> 2H20 + 02.
3agauu Kk § 24.9
3amaua Ne 4
2H2+ 02 = 2H20r

Cornacuo nmpunuuny Jle [llarense npu go0aBIeHUN B CUCTEMY BO-
ISHOTO Tapa paBHOBECHE CMECTHTCS BJIEBO, TAaKMM 00pa3oM KOHIICH-
Tpanun H, u O, yBennyaTcs MpONOpIHOHATBFHO KOJIHYECTBY BBEICH-
HOT'0 BOASHOTO Iapa.

3amaua Ne 5

H,0 < H"+OH ~ - 56,9 x/Ix.

Tak Kak npouecc dHIOTEPMUUECKHN, TO C MOBBIILIEHUEM TEMIIEPATYPhI
PaBHOBECUEC CMECTUTCA BIIPpaBO, T.C. CTCNECHb AWCCOLUMAIIMN BOJbI }’BCHI/I—
YUTCA.

3amaga Ne 9

N2 + 3H2 = 2NH3

HeTOHHOCTL 3TOIo ypaBHeHI/IH 3aKJIFO4acTCsa B TOM, UTO JaHHas peaKuna
paBHOBecus. [IpaBunbpHEe Hal0 HANIUCATD!

N2 + 3H2 = 2NH3

12



3agauu k § 24.10
3amaga Ne 2T

b) yBennuuBaercs.

3amaua Ne 3T

b) yBennuuBaercs.
3apaua Ne 4T

A) ymeHbIaercs
3apaua Ne 6T
IIpaBunbHbII 0TBET B).

3agaua Ne 7
BonstHOl pacTBOp cynbduma HaTpHs MaxHET CEPOBOLOPOIOM, TaK Kak
Na,S gactranao ruaponm3yercs ¢ oopazoBarneM H,S.

3agaua Ne 9
2st + 302 = 2H20 + 2802

13



3anaum k § 24.11

3anaua Ne 1
Cxema 3JIeKTPOHHOTO cTpoeHus okcua cepbl (IV):

oo

0358 0:

B marHOM COeTMHEHNH cepa MPOSBIISIET BAICHTHOCTD 4.

3agaua Ne 2

+4 -2 0

SO,+ 2H, S =3S+2H,0

JanHas peakuusi ocHoBaHa Ha cBoiicTBe SO, MPUHUMATH JJIEKTPOHBI,

T.C. IPOABJIATL OKHUCJIUTCIIBHBIC CBOMCTBA.

3apauya Ne 4

Nast3 + SOZ + HzO = 2NaH803

Yepes pacTBOp Cyab(puTa HATPHSI HAMO NPOnycTUTh SO,.

3amaua Ne 5

NaHSO;, + NaOH = Nast3 +H20

B pactBop ruapocynbhura HeoOX0nuMo 100aBUTh pa30aBlieHHBIN pac-

1BOD mienaoun (NaOH).

3amaua Ne 6
Ypasuenue peakiuu: Na,SO; + 2H,0 < 2NaOH + H,S0,
B nonHoi#t hopme:

SO? +H,0 < OH™ + H,S0;
Peaknust cpenbl Oymer mienovHas. METWIOBBI OpPaHXKEBBIH B TaKOM

cpele UMeeT JKEeNTYI0 OKPacKy.

14

3agaua Ne 7

S0, +4KI™' +2H,0 = 21, +'S + 4KOH
DNEeKTPOHHO—MOHHOE YpaBHEHHE:

SO, +4I" + 2H,0 =21, + S+ 40H"

CepHUCTBIN Ta3 NPOSIBISIET OKUCIUTEIbHBIE CBOMCTBA.
3amaya Ne 8

5802 + 2KMHO4 + 2H204 = 2MHSO4 + KzSO4 + ZHQSO4
B nanHoO# peakuuu CepHUCTBIN ra3 NPOSIBISET OCHOBHBIE CBOMCTBA.
3agaya Ne 9

S +02 = 802

SOQ + 02 + Hzo = HQSO4

CepHUCTBI T'a3 NPOSIBIISIET BOCCTAHOBUTEIbHBIE CBOMCTBA.



3anaum k § 24.12

3agaya Ne 1
Cxema 3IIeKTPOHHOTO cTpoeHus okcuza cepsl (IV):

:08 S 380:
v oo O
:0:
Cepa B 3TOM COeTMHEHUH TPOSBISET BaJICHTHOCTH PaBHYIO 6.
3agauya Ne 3

2H,S044 + 2Ag = Ag,SO4 + SO, + 2H,0

O06pa3yercs ocaiok cynbdara cepedpa, BRIACTICTCS CCPHUCTHIN T'a3.

3agaua Ne 4

2H,S04 +S = 3S0,T + 2H,0

B nannoit peakuuu cepa okucisiercs: 10 SO,, a cepHasi KMCIIOTa BOCCTa-
HapyiuBaetcs 110 SO,.

3apaua Ne 5

5H,S0, + 2P = 580, T+ 2H;PO, + 2H,0

docdop B JaHHON peakuu OKUCIseTcs: 10 (HOChOPHON KUCIOTHI, BOC-
CTaHABJIMBAs CEPHYIO KHCIIOTY IO CEPHHUCTOTO rasa.

15



3agaum k § 25.1

3amaya Ne 1T

I') Banauii.

3amaua Ne 2T

I') mateb.

3agaua Ne 3T

B) azor.

®ocdop, MBIIBIK, CypbMa TPH KOMHATHOW TEMIIEpaType SBIAIOTCS
TBepIIBIMI/I TCIIaMU.

3agaua Ne 4T
I') cyppma.
3agaua Ne ST
A) Ca3N2
Ca(NOs), — HUTpaT KaJbLHs.
Ca(NO,), — HUTPHUT KaJIbIHsL.
Ca(CN), — nMaHuj KaubIlus.
3amaua Ne 6T
B) cnaboe ocHoBanwue.
YpaBHEHHUE peaKIyu:
NH; + H,0 < NH+4 +OH".
3agaga Ne 7T
) 19.

KAT

4NH; + 50, = 4NO + 6H,0.
3agaua Ne 8T

A) TIOBBICUTP JaBJIEHHE U TEMIIEPATYDPYy.

N, + 3H, < 2NH; — 46,19 x/Ix.

IIpouecc npoBOAST MpU BEICOKOM AABIEHUU, OCKOJIBKY B JIEBOM 4acTU
Koa((uIMEHT NpH ra3ax paBeH 4, a B paBoi 2.

3agauya Ne 9T

B) BoiiensieTcst 6ecuBETHBIM OCTPO MaxXHYILUH Ta3.

3amaua Ne 10T
B) H3PO,.

16



3agaum k § 25.2

3amaya Ne 1T

B)H".

3amaua Ne 2

Hanumewm ypaBHenust:

4Zn0 + IOI‘INO3(pA3];) = 4Zn+2(NO3)2 + NH4NO3 + 3H20
3Zn° + 8HNOs oy = 3Zn"*(NOs), + 2NO + 4H,0
CreneHp OKUCIICHU [IMHKA n3MeHsercst oT 0 o +2.
3amaua Ne 3T

B) 24.

4Mg + 10HNO; , = 4Mg(NO;), + N,O T + 5H,0.
3amaua Ne 4T

A) 10.

Cu+ 4HNO3(]<) =Cu (NO3)2 + 2N02 T + 2H20
3agaua Ne 5T

[IpaBunsuselii oTBeT 20.

3Cu+ 8HNO3(pA3B) = 3CU(NO3)2 + 2NOT + 4H20
3amaua Ne 6T

I) 16.

S + 6HNO; = 6NO,T + H,S0, + 2H,0.

3amaua Ne 7
Crenens okuciienus measaercs ot 0 go +6.

3agaua Ne 8T

B) 13.

Ret 5HNO3 = H3PO4 + 5N02 + HzO
3agaua Ne 9

Crenenn okucienus Mmersercs ot 0 go +5.
3agaua Ne 10T

A)12.

C +4HNO; =4NO, + CO, + 2H,0.
3amaua Ne 11

Crenenn okuciienus measaercs ot 0 go +4.
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3apaum k § 25.3

3amaua Ne 1
3J1€KTp0HHLI€ (l)OpMyJ'ILI aMMHuakKa 1 aMMOHMUS BBITJIAAAT TakK:
+
[e]e) H
Yo}
HeNesH HINSH
Oe
Oe
H H

BuaHo, uTO npu NpUCOEIVHEHNH UOHA BOAOPOAA K MOJIEKYJIE aMMHaKa
HOBOH AJIEKTPOHHOH Mapbl Ha HOBOM, YeTBepTOl cBs3bIBaromeii MO He 00-
Pa30BaJIOCh; Ha Hee LEIMKOM Iepenuia 3IeKTpoHHas napa ¢ AO atoma azo-
Ta.

3amaua Ne 2

3J1€KTp0HHa${ (1)0pMyJ1a MOJ'IGKyJ'ILI BOJABI BBITJIAJUT Tak:
[e)e]

cO¢SH
eO
H

B komIutekcoo0pa3oBaHNM MOXKET NPHHATH Y4acTHE 2 3JIEKTPOHHBIC
TIaphl.

3amaua Ne 3
KOOp,HI/IHaHI/IOHHOG YUCJI0 HOHA M€ B MEITHOM KyHOpOCG paBHO 4

3agaga Ne 4
K;3[Fe(CN)g] = 3K ™ + [Fe(CN) ;. 1,
KUY sxene3a rexcanmanodeppare nona (I11I) pasHo 6.

18



3agauu Kk § 25.4

3amaua Ne 2T
F) N203 nu N205.

3amaua Ne 3

3anuineM ypaBHEHHS PEaKLInH:

3H+3N02 + 2KMnO, + KOH = 3KNOj; + 2MnO, + 2H,0.

CreneHb OKHUCIICHUS a30Ta MEHSETCs OT +3 10 +5, CTEeNeHb OKUCIICHUS
Maprasua ot +7 1o + 4.

3agaua Ne 4

3anuineM ypaBHEHUS PEaKIUH:

2HNO, + 2KI =2NOT + I, + 2KOH.

CreneHb OKHCIICHHS a30Ta OT +3 10 +2, CTeneHb OKHUCICHUS HOJa W3-
mensiercs ot —1 110 0.

3anaua Ne 5

Azotucras kuciora: HNO,. Cepuucras: H,SOs.

OO0mme cBoiicTBa:

a) MOTYT OBITh KaK BOCCTAHOBUTEIISIMH, TaK M OKUCIIUTEIISIMH;
0) cia0Oble KUCITOTHI.

OTnmyust:

a) CepPHHUCTAsA KUCIOTa 00pa3yeT /1Ba psiaa CoJei;

0) CyIB(UTH pa3iiaraloTcs Py HarpEeBaHUU.

3agaua Ne 7

Azotras kucinota: HNO;. Cepras xucmora: HySO,.
O6ee:

a) CHJIbHBIE KUCIIOTHI;

0) SBIISFOTCS OKUCIUTEISIMHU.

OtinnyHoe:

a) CepHasi KUCIIOTa JIBYXOCHOBHA;

0) Bce HUTPATHI XOPOIIO PACTBOPHUMBI B BOJIE.

3amaua Ne 8T
A) 5.

2KNO; —2 3 2KNO, + 0,7

3amaua Ne 9T
I)21.

4Fe(NOs)s £ 2Fe,05 + 12NO,T + 30,1,

3amaua Ne 10T
A) 5.

Hg(NOs), & Hg +2NO,T + 0,7,

19



3apaum k § 25.5
3amaua Ne 1T

B) >xenToIii.

3amaua Ne 2

Harnumewm ypaBHenust:

2Na3PO4 + H3PO4 - 3N3.2HPO4
NazHPO4 + H3PO4—) 2N3H2PO4
3apaua Ne 3T

F) Ca3P2.

Ca;3(POy); — docdar xanpus;
Ca(POs), — dochut kanbims;
Ca,P,0; — nmupodocdar kaabius.
3apmaua Ne 4

[pesparenue opropochopHoii KUCIOTH B AHU(HOCHOPHYIO TPOUCXOTUT

mpu T = 200°C.

3agaua Ne §
Peaknus oOpazoBarus audocopHoit KHCIOTH U3 opTodochopHOH SB-

JIIETCS SK30TEPMUYECKOM.

20

3agaga Ne 6
CrpykrypHast popmyna quxpomoBoii kucinotsl H,Cr,O; umeer Bu:

(0] (0]

Il Il
H—-O—Cr—0O0—Cr—0O—H
Il Il
(0] (0)



3agauu K § 26.1

3agaua Ne 1T

B) ns’np”.

3amaua Ne 2

b) onoBo u cBuHew.

3apaua Ne 3T

A) crabas KMcioTa.

C02 + H20 = H2C03 = H+ + HCO3_.

3amaua Ne 4T

B) okcup kpemuus (IV).

3amaua Ne 5T

B) monnxaercs.

[IpoYHOCTHh BOMOPOAHBIX COCIUHEHHI YMEHBIIACTCS BCJICIACTBHE YBeE-
JIMYCHHUS] ATOMHOT'O PaJiiyca 3JIEMEHTOB B PSIY:

C—-Si—Ge—Sn—-Pb.

3amaua Ne 7T

A) SiH,.

3amaua Ne 8T

A) nMeerT 3armax.

3agaua Ne 9T

I') CaCOs.

3agaua Ne 10T

b) Si0,.

3agaua Ne 11T

B) 3C + 4A1 = AL,C5".

3apaua Ne 12T

A) sHIOTEpMUYECKas.

3apaua Ne 13T

I') consHOIt KUCTIOTHI ¥ CHIIMIKATa HATPHSL.

3amaua Ne 14T

A)4.

Ca(HCO;) = H,0 + CaCOs4 + CO,.

21



3agaum Kk § 26.2

3amaua Ne 1
Tepmudeckast ZECTPYKIHSI — pa3IOKCHAE MOJICKYJ WIIM MOHOB Ha Ooree

MIPOCTHIE IO COCTaBY YAaCTHIIBI IPH HATPEBAHMH BEILECTBA IO ONPEAeICHHON
TEeMIIepaTyphblL.

3agauya Ne 2T
B) CH, — CH; + H.

3agaua Ne 3T
B) 56.

3agaua Ne 4T
B) 500.

3agaua Ne 5T

I') cunmukarens.

3amaua Ne 6T
B) 3500.

3agaya Ne 7T
[IpuBeneHnpie B TaOiuIe TEIUIOTH aOCOPOIMHU YKa3bIBAIOT Ha MPOU-

HOCTh TOBEPXHOCTHBIX wu3meiauit. Uem Oompmie TeroBod 3ddexr, Tem
IIpOYHEe.

3amaua Ne 13

KpemHuueBass kuciora IpH KOMHATHOM TeMIIEpaType BbLICISACTCS W3

pacTBOPOB B BUAIE CTYJEHUCTOTO OCaIKa.
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3anaum k § 26.3

3amaua Ne 1
Hano: Pemenne:
m(ALC;s) = | ALC; + 6H,SO, = 2A1(SO4); + 3CH,T
1,44r; Al
- | V(CHy) =v(CHy)-V,,, = M Vo, = M Vo, =
Haiitu: M(CH,) M(ALC;)
V(CHy) -? =0,67m.
0,677.
3amaga Ne 2

s monmyveHus aneTuieHa Ha KapOHJl KaJbLUs MOXHO IOJCHCTBOBATh
pa30aBIIEHHOW KUCIOTON MM BOJOM.

Llenecoobpa3Hee UCHONIB30BATh Pa3I0KEHUE BOJOH

CaC, + 2H,0 = Ca(OH), + C,H,.

3amauya Ne 3
Jano: Pemenne:
V(C,H,) = 10°n 1. Harmimem ypaBHEHHUS peaKIuii:
HaiiTn: CaC, + 2H,0 = Ca(OH), +C,H, T
m(H,0) - ? CaC; + H,S0, = CaSO, + C,H, T
3
m(H;S04) -7 2. v(CoHy) =) 10y aviom,
Vm 22,4
3. m(Hzo) — 2V(C2H2)M(C2H2) = 2,3(KF)
m(stO4) = V(Csz)M(HzSO4) — Z,S(KF).
m(H,0) = 2,3kr; m(H,SO,4) = 2,5kr.
3anaua Ne 4T

B) Temnepatypa caumKoM HHU3Kasl.

3agaya Ne S5
3Si0, + 2Mg = 2MgSiO;.
B pesynbrare peakimm o0pasyercs cuimkat Mg.

3amaua Ne 6T

B) arom kpemHus OoJblie, 4eM aToM yriepoa.
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3amaua Ne 7
SiH, +20, — SiO, + 2H,0, AfH" = —1357 kI
CrnenoBateabHO PeakIus 3K30TepMUIHA.

3agaua Ne 9
®Docdun Oomee STOBHUT, TaK Kak OoJiee PEaKIIOHHOCIIOCOOCH 1 MEHee yC-

TOUYMB.

24

3amaua Ne 10



3agauu k §27.1

3amaua Ne 3T

I') xucnyro.

Al +H,0=AIOH* +H .
3agaua Ne 4T

IIpaBuibHBIL OTBET A)

3agauya Ne 5

AJIOMHHUH B BOJHOM DPacTBOPE MOXXET CYIIECTBOBATH B CIICAYIOIINX
¢dbopmax:

[Al(H0)6]™"; [AI(OH)g]™;

[AI(OH)(H,0)s]*"; [AI(OH),(H,0),]™";

[AI(OH);(H20);]; [AI(OH)4(H,0).];

[Al(OH)5(H,0)]*".

3amaua Ne 6

VYpaBHEHHUE peaKkLUu UMEEeT CIeYOIUI BU;
AICI; + 3NaAlO, + 6H,0 — 3NaCl + 4Al(OH)s| .

3amaua Ne 7
ypaBHeHI/Ie peaKHI/II/IZ
4A1+ 30, = 2A1,05 + 3350 x][Ix

AfH® (ALO;5) = % kJlx = 1675k]I%/MOTB

3agaua Ne 8
CrpykrypHas dopmyia noxa AlFg

F-

CnenoBarensHo, KU amoMuHUS B KpUOJIMHE PABHO 6.
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3agaum k § 28.1

3agaya Ne 1T
B) yBemmuuBaroTcs.

3amaua Ne 2
IIpoyHOCTh XUMHYECKOH CBS3M — 3TO KOJMYECTBO SHEPTUM, 3aTpaydu-

BaeMoe Ha ee pas3pbIB. OUeBHIHO, YeM OOJIbIIIE PACCTOSIHUE MEXKAY aToMa-
MH, TEM TIPOIIIE Pa30PBATh CBA3b MEXKIY HUMHU.

26

3agaya Ne 9

Haiinem oTHOLIEHUE pacCTBOPUMOCTEM:
Ba(OH), 3,89
Be(OH), 1-107"°

pactBopumocts Be(OH), menbire B 3,8 - 10'” pas
3agauya Ne 10

YpaBHEHHUE PEaKIUU BBITTIAAAT TaK:

Be(OH), + H,SO, = BeSO, + 2H,0

Be(OH), + 2NaOH = [Be(OH)4] Na,

3apmaua Ne 11T

B) 6.

Be(OH), + 2HCI — BeCl, + 2H,0

20H ~+2H " = 2H,0 — cokpallleHHOE HOHHOE yPaBHEHHE.

3agaua Ne 12T

I s.

ITonnoe ypaBHEeHME:

Be(OH), + 2NaOH = Na,[Be(OH),]
Coxkparennas popma:

Be "+ 20H +2Na’ +20H ~ = Na, [Be(OH),]

=3,89-10".




3anaum k § 28.3

3amaua Ne 1

3JICKTpOJ'IPI3 — OKHCJIIHUTCIBHO-BOCCTAHOBUTCIIbHAA peaKHI/IH, HpOI/ICXO-
JsIasi B pacTBOPAX WIM PACIIaBaxX JIEKTPOIUTOB MPH IIPOXOKICHUU DIIEK-
Tpnqecxoro TOKa.

3amaua Ne 3
KaTI/IOHLI HpHTHFHBa}OTCH K KaTO,Hy B npouecce C-)J'ICKTpOJII/ISa, a aHHUOHBI
K aHony.

3amaua Ne 7

IIpoucxondar cnegyroniue npouecchl:
K: Ca® +2e =Ca°

A:2C1™ +2¢ =ClL".

Samauya Ne 8

IIpu snextponuse pacmiiasa: [Ipu snextponuse pacTBopa:
K:K'+e =K’ K:2H +e¢ — Hy’

A:2Br —2e” =Br,’ A:2Br —2e¢” — Br,’
3amauya Ne 9

YpaBHEHHUE PeaKIUH BHITJISANT TaK:

2Na’ + 2H,0 = 2NaOH + H,T

Boccranosurens Na’, okucinrens — Boja (H,0).

Na’—le¢"— Na'

2H" +2¢” > H,’

3apaua Ne 10

JlaHHBIE 3J€MEHThI HaXOATCS JIEBEE MapraHiia B 3JIEKTPOXUMUYECKOM
psany HanpsbkeHui. COOTBETCTBYIOIINE XUMHUECKUE AIIEMEHTHI HAXOISATCS
B Hadajle NepUOJUUECKON CHCTEMBI.

3amaua Ne 13

ypaBHeHI/Ie peakuumn:
K:2H," +2e7=H5’

A: 40H, —4e =2H,0 + 0,°.
3amaua Ne 14

YpaBHEHUE peakLuu:

K:2H" +2¢ =H,’

A:40H —4e =2H,0+ 0,°
3agaua Ne 16T

B) CuSO;.

Ha Karoae B JaHHOM Ciiydac 6YI[€T BOCCTAaHaBJIMBATLCS MEb.

3amauya Ne 17T
B) CuSO..
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3amaua Ne 18T
B) Cu *".
Y meau camblil HU3KUWA U3 MPEICTABIECHHBIX METaUIOB OKUCIUTEIbHO-

BOCCTaHOBHUTEIIbHBIN IIOTCHIHUAJI.

3agaua Ne 19T

B) Cr*".

3agaua Ne 20T

A) NacCl.

3agaua Ne 21T

B) NaZS.

Ha anone 6yzmer o6pa3oBBIBaThCS cepa.
3anaua Ne 23

3axkon dapages IS INEKTPOJIM3A TIIACHUT: KOJIMYECTBO BBIACIIEMOTO

MIPH 3JIEKTPOJIM3E BEIIECTBA MPSIMO IPOMOPIHOHAIBHO KOJIHYECTBY, IIO-
IIEJIIIEer0 Yepe3 pacTBOP AIIEKTPUUIECTBA.

3agaum k § 29.1

3amauya Ne 1T
A) Ag.

3apauya Ne 4
OJeKTPOHHOE CTPOSHHE BHEITHMX ypoBHeH atoma Ti BBITISANT TaK: 3s? 3p

3d* 4%

BanentHsie 4 31ekrpona pacronararorcsi Ha 3d u 4s aTOMHBIX opOuTa-

JIAX.
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3agaum Kk § 29.2

3amaya Ne 1T
10 2w
3amaua Ne 3T

[IpaBwibHbIA oTBET B).

3agaua Ne 5

ypaBHeHI/IH peaKIlI/II/I BBITJIAAAT TAK:

Cu + 2H,SO4xonry = CuSO, + SO, T + 2H,0
CokpalleHHOE ypaBHEHHE:

Cu’+4H" + SO,* = Cu* + S0,T + 2H,0.

3amaua Ne 6
YpaBHEHHUE peaKUU BBITJISIIUT TAK:

3Cu+ 8HNO3(pA3E) =3Cu (NO3)2 + 2NOT + 4H20

3amaua Ne 7

YpaBHEHUS TPOUCXOASAIINX PEAKIIMI BBITTISIAT TaK:
Cu SO, + 2NH; - H,0 = Cu(OH),4 + (NH,), SO,
CU(OH)2 + 4NH3 . HzO = [CU(NH3)4](OH)2 + 4H20

3agaua Ne 13. MIIT'Y 96

CuSO, —— Cu —— Cu0 —— CuCl,——
—* 5 Cu(OH), —> Cu(OH)NO; —%— Cu(NO;),.

1) CuSO,+H,0 2ZEKIPOTH

2) 2Cu+ 0O, =2Cu0.
3) CuO+2HCI = CuCl, + H,0.

4)  CuCl, + 2NH,OH = Cu(OH),4 + 2NH,CI.

5) ~ Cu(OH), + HNO; = Cu(OH)NO; + H,0.
6). Cu(OH)NO;+ HNO; = Cu (NO); + H,0.

Cu’ + H,S0, + 0,T.
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3apaum k § 29.3

3amaua Ne 1
CHOCO6HOCT]: IIUHKA BBITCCHATH BO}IOpO[l N3 KUCJIIOT HCHOHbSyeTCH JJIs1 110~
JIy4eHHUs BOAOPOAA:

Zn+2H" ' =Zn* +H,T.

3agaua Ne 2T

B) HNO:s.

B peakiusx ¢ a30THO KUCIOTON BOJAOPO]] HUKOT/IA HE BBIIEIISETCS.
3agaya Ne 3

YpaBHEHUS peakLuii:

1. ZnO + 2HCI = ZnCl, + H,0.

CokparrienHas popma:
ZnO +2H" =Zn”" + H,0.

2. H,0 + ZnO + 2KOH = K,[Zn(OH),].
CoxkpamieHHas popma:
H,O + ZnO + 20H ™ = [Zn(OH),] *".

3amaua Ne 4

YpaBHEeHUS peaKLnid:

1) Zn(OH), + 2HCI = ZnCl, + 2H,0.
Coxkparennas popma:

20H +2H"=2H,0

2)  Zn(OH), + 2KOH = K,[Zn(OH),]

CokparienHas popma:

Zn*" +40H ™ = [Zn(OH)4*.

3anaua Ne 5

YpaBHEHUS peaKIyii:

1)~ ZnCl, + 2NaOH = Zn(OH),{ + 2NaCl.

2) Zn(OH), + 2NaOH = Na,[Zn(OH),]

3)  Na[Zn(OH)4] + 2HCI = Zn(OH),\ + 2NaCl + 2H,0
4)  Zn(OH), + 2HCI = ZnCl, + 2H,0.

3amaua Ne 9. MI'ITY 96
Zn—— ZnO —— Zn(OH), —— Na,Zn0,
3

Na,[Zn(OH),]
1) 2Zn+0,=2Zn0

2)  ZnO +2HCI = ZnCl, + H,0

ZnCl, + NaOH = Zn(OH),{ + 2NaCl

3)  Zn(OH), + 2NaOH = Na,[Zn(OH),]

4)  Zn(OH), + 2NaOH £ Na,ZnO, + 2H,0®
30



3anaum k § 29.4

3agaga Ne 1
ypaBHeHI/Ie peakuuun:
Cr+ ZHCI(pA3E) = CI’CIZ + HzT

3amaua Ne 2

YpaBHEHHUE peakIuu:

Mn +2H "= Mn*" + H,T.
Mn +2HCI — MHC12 + Hz.

3agaga Ne 3

VYpaBHEHUS peaKIyii:

Cr,0; + 6HCl = 2CrCl; + 3H,0.
CIIJIaBJICHUE

Cr,05 + 3NaOH = Na;[Cr(OH)g].

3agaya Ne 4

YpaBHEHUS peakLuid:

Cr(OH); + 3HCI = CrCl; + 3H,0

Cr(OH); + 3NaOH = Na3[Cr(OH)s]

3agaua Ne 5
Briciine okcugpr: CrO; u Mn,Os.

3agaua Ne 7

YpaBHEHHE peaKIuu:

Cr,0;" +20H™ < 2Cr0,* + H,0.
OpaHXeBbIH JKEJITBIN

3agaua Ne 10

YpaBHEHHUE peaKIuu:

K,Cr,0; +4H,0 < 2KOH + 2Cr(OH);

B coxpamenHoit ¢popme:

Cr,0;7 +H,0 =2Cr0,” +2H".

IMostomy cpena Oynet kucmou, T.e. pH > 7.
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3agaum k § 30.2

3agaua Ne 17. MI'ITY 96
NaCl —— HCl —— AICl; —— Al(OH); —— AL,
5
\2
Cl, —*» FeCl; —— Fe(OH); —— Fe;0; —— Fe
1) 2NaCl + H,SO, = 2HCIT + Na,SO0,
2) AI(OH); + 3HCI = AICl; + 3H,0
3) AICl; + NH,OH = AI(OH);4 + 3NH,CI

4) 2A1(0H); & ALO; + 3H,07

5) 2NaCl 2e<TPom3 HNg + CL, T
6) 3Cl, + 2Fe = 2FeCl;
7) FeCl; + 3NaOH = 2FeCl,

8) 2Fe(OH); L= Fe,0; + 3H,0
9) 2Fe,05 + 6H, —“M47_ 4Fe + 6H,0
3amaua Ne 18. MI'ITY 96

HC1 ! C12 2 FCC13 3 FC(NO3)3 —4) F6203 —5) FC(OH)3

32

6\1/1\ 8
Fe —— FeCl,
1) 2HC] —2texroms , y A4 T
2)  2Fe+3Cl, = 2FeCly
3) FCC13 + 3HNO3 = Fe(N03)3 + 3HCI
4)  4Fe(NOs); —“— 2Fe,05 + 12NO,T + 30,7
5) Fe, 03 + 3H,0 —» 2Fe(OH)3
6) Fe, O3 + 3H, — 2Fe + 3H,O
7)  Fe+2HCIl =FeCl, + H,T
8) 4Fe+ 30, — 2Fe,0;
3agaya Ne 19. MT'ITY 96
FeS, - 5 SO, — SO; —— H,SO0; —*— CuSO,—>
M
S
— Cu(NO3), —*> CuO ——- Cu
1) 4FCSZ+ 1102:2F6203+ 8802
2) 2802 + 02 = 2SO3
3) SO3 + HzO = HzSO4
4)  H,S0,+ CuO = CuSO, + H,0
5)  CuSO, + Ba(NOs), = BaSO, + Cu(NO;),

6) 2Cu(NOs), = 2Cu0 +4NO,T + 0,
7) CuO+H, = Cu+H,0 8) S+0,=SO0,.




INPAKTUYECKUE 3AHATUA

IIpakTyeckoe 3ansaTue Ne 1
Tumpoeanue pacmeopa wienouu Kucuoi

OTuer o padore:

1) [l TuTpoBanus otMepsito 50 M pacTBOpa IIEIOYH.

2) Unpukarop geHondTanienH B MIeTOYHON Cpeie OKPACHIICS B KPACHBIH
IBET.

3) Koneunas touka THUTpOBaHUS (MOHHAsS HEUTpaIM3alys) HACTYIHIA
TOT/1a, KOTJ[a KPACHBIM MHIUKATOP OKPAcHICS B OECIIBETHBIN IIBET.

Ha tutpoBanue 50 M pactBopa mienodn nonnio 50 MiT KHCIOTHI.

YpaBHeHHUE peakuy HEUTpaIu3alun:

NaOH + HCl + NaCl + H,O.

4) Bemapusato 4-5 miu pactBopa. [lomyueHHbIe HoOcie BBIApUBAHUS
KpHCTaJUIBI UMEIOT hopMy: KyOudeckas.

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 2
Konuuecmeennoe onpeodenenue Kuciopooa 6 6o3oyxe

Pe3yabTarhl OnibITa:
YpoBeHb BOJIBI B OIOpET-

CopeprxkaHue Ku-
O06beM B MPOOUPKE B MII. sep

KE cJopoaa B BOS,Z[yXG
1-i1 2-1 | 3— | xuciaopojza | BO3AyXa ~21%
20 8.8 | 62,1 11,2 53,3 e

IIpakTyeckoe 3ansaTue Ne 3
Yemanoenenue gpopmynvl kpucmannozuopama
nO OGHHbBIM AHAIU3A

Macca turisa 150,05 r.

Macca Turis ¢ KpuctayurorugpatomM 156,73 r.

Macca Turist ¢ 6€3BOTHON COJBIO MOCIE TIepBOro HarpeBanus 153,94 .
Macca Turist ¢ 6€3BOHON COJBIO MTOCIe BTOPOro HarpeBanus 153,92 1.
Macca 1mous 6e3BoaHO# comn 160 T.

m(6e3BoHOM comun) = 2,19 1.

2,19
o(H,0) = ——=0,36.
(H,0) 6.08
dopmyaa com:
CUSO4'5H20.

[Ipu noGaBneHny BO/bI OECIIBETHBIE KPUCTAUTBI CHHEIOT.

YpaBHeHHe peakuuu:
CUSO4 + 5H20 = CUSO45H20
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Pacno3nasanue munepanbHuIX yOoopeHUil

IIpakTH4Yeckoe 3aHATHE
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IIpakTHyeckoe 3aganue Ne §
Pewenue IxcnepumeHmanbHyIX 3a0au
no memam ""Inemenmut VIA u VA zpynn"’

Brinosinenue paGoTsl:
Nel a) NH4N03, Nast4, HQSO4.
a') [lobasum NaOH:

t
Na,NO; + NaOH = NH;T + H,0 + NaNO;
Na,SO, + NaOH
NaOH + H2504 = Nast4 + H20
[To 3amaxy amMuaxka omnpenensiem NH4NO;.
a") B octaBmmecs pacTBOpHI JOOABUM KeEJIe30.

IIpakTyeckoe 3ansaTue Ne 6

Onpedenenue omHOCUMENbHOU MONEKYAPHOU MACCHL OKCUOA Y21epood
)

3anuch HaOJII0IeHMIi:
Macca ko005l (¢ mpoOKoit) ¢ Bo3myxoM m; = 50r.
Macca kon6sI (¢ mpoOKoif) ¢ okcumom yraepona (IV) m, = 50,0593r.
O6beM ko061 — V(M) = 100M1.
Temmeparypa —t (°C) = 20°C =293,5 K.
Hasneane — p (xI1a) = 101,300 xI1a.
O0padoTka pe3yJIbTATOB:
VT, ., 100-101,3-273

. Vo= (Vo= ————>>21° — 93 02 M.
p,T 101,3-293,5

2. Macca Bo3nyxa m; = 0,12 1.

3. Macca Bogopoaa B o0beme koa0b1 my = 0,0084 .
4 Macca okcupa yriaepona (IV) Meg, = 0,1793 r.
Mo, = M, = (M —m3); meg, = 0,1793 1.

5. TlmotHocts okcuzaa yriepoma (IV) mo Bogopomdy:

m
Cco
PH2 = 2

; PHy=21,34
my

6.  OtHocuTenbHas MOJIEKYJIIpHas Macca okcupa yriaeposa (IV)
Mr = 2Ph,; Mr = 42,68 r/mMm01b
7. OTHOCHTENbHAS MOTPEIIHOCTh PE3YIbTAT OIbITA!

Mr, —Mr
_ (TEOP) (9KCIT) 100% :

n
Mr(TEOP)
= 44 - 43,68 _ 39,
44
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IIpakTyeckoe 3ansaTue Ne 7
Onpeodenenue cooepricanue KapooOHaAMoe8 6 U3BeCHHsKe

3anuch pe3yabTATOB UCCJIEI0BAHUSA:

Macca mpubopa ¢ kucinoToit m = 140,5 r.

Macca mpubopa ¢ KUCIIOTOH 1 U3BECTHAKOM m; = 146,1 T.
Macca u3BecTHIKa m, = 5,6 T.

Macca npubopa nocie onbita m; = 144,1 1.

Macca BBIISNUBIIETOCS YTIIEKHACIOTO ra3a m; = 2,6 T.
Macca kapOoHaTa KaJbIHsl B U3BECTHsIKE my = 5,432 T.
Maccosas goas CaCO4 o = 0,97

Pacuerni:

m=m; —m=5,6Tr.

my=m; —m3=2,06T.

CaCO; + 2HNO; = Ca(NO;), + H,0 + CO,T
v(CaCOs) = v(CO»);

m
m(CaCO;) = — 22 ;
Mco2
M(CaCO;) = 5,432 T.
CaCO
0%(CaC0s) = BE¥C03) 16600 — 9704
m,
IIpakTuyeckoe 3axanue Ne 8
Onpeoenenue 3ncecmkocmu 600bl
e BHIL HOHHBIC YpaBHEHHUS pEeaKIIHi
KOMOBI | YKECTKOCTH P peaxit
KUITAYCHUEC BOIBI.
1 ‘;feec“ﬁ‘;*c‘j: Ca(HCO5), = CaCOsd # CO,T+H,0
Mg(HCO;), = MgCO5{ + CO,T + H,0
toctommag | €204+ NaxCOs = CaCOs\ + Na,SO,
2 wectroers | CAHCO3):=Ca(OH), = 2CaCO3+2H,0
MgSO,+Ca(OH), = Mg(OH),{ + CaSO,
pacTtBop —
3 Na,CO, Na,CO; + Ca(OH), = CaCO3{+2NaOH
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IIpakTyeckoe 3ansaTHe Ne 9
Pewenue sxcnepumenmanvruix 3aoau no memam: "Ilenounvie
Mmemannpt"
u "Illlenounozemenvuole memaniot"

Ilnan anaau3sa:

Ne 1

kpuct. NaCl; CaCl,; CaCO;.

a) Ho6asum HCI:

NaCl + HCl #

CaCl, + HCl1 #

CaCO; + HCl = CaCl, + CO,T + H,0.
OmnpenensieM kapOOHAT TIO BBIICISAIOIIEMYCS Ta3y.
6) {o6aBum pactBop Na,SOy:

Nast4 +Fe#

HzSO4 +Fe= FCSO4 + H2T

ITo Beimenenuro raza onpezenseM pactsop H,SO,.
B) (NH4)2, Na3PO4; HzSO4.

+ NaOH:

(NH,),SO, + NaOH ;2NH3T + H,0 + 2Na,SO,
Omnpenemnsiem pactop (NHy),SO4
+ Fe:
NaPO, + Fe #
H,SO, + Fe = FeSO, + H,T
ITo Beimenenuto raza onpeaenseM H,SOy.
Ne 2
a) NH,Cl] —— NH; —— NH;- H,0
1) NH,CL + NaOH = NaCl + NH;T + H,0
2)  NH;+ H,0 = NH,OH.
6) H,SO, —— Na,SO,—> BaSO.,.
1) H,SO,+ 2NaOH = Na,SO, + H,0
2) Na,SO, + BaCl, = BaSO,{ + 2NaCl
1

B) Cu <> CuSO, - 5H,0 —— Cu(OH),.

1)  CuSO, - SH,0Z CuSO, + 5H,01
CuSO,4 + Zn =7ZnS0O, + Cu.
2) CUSO4 . 5H20 + 2NaOH = CU(OH)zwL + Nast4 + 5H20
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IIpakTHyeckoe 3ansaTHEe Ne 10
HOleIIEHlle coneit Pas3iudHbimu cnocooamu

Bapmuanrt I

a) Mg + HzSO4 = MgSO4~L + HzT

6) MgO + H,S0, = MgSO, + H,0

B) Mg(OH), + H,SO, = MgSO,4 + 2H,0
Bapuanr I1

a) Fe,O3 + 6HCI = 2FeCl; + 3H,0

6) Fe (OH)3 +3HCl = FeC13 + 3H20

Fe + HCI = FeCl, + H,T

FeCl, + H,O + Cl, = FeCl; + HOCI

Bapuant IIT
a) CuO + 2HCI = CuCl, + H,0
6) Cu(OH), + 2HCl = CuCl, + 2H,0
Bapmuanr IV
Ba(OH), + CO, = BaCO+{ + H,0
BaCO; + H,0 + CO, = Ba(HCO3)2
IIpakTuyeckoe 3aganue Ne 11
Onovimot N0 OKUCTUMEIbHO-60CCIMAHOGUMETbHbIM peakyuam

OmnsiT 1

Ne 1

MnO, + 4HCl = MnCl, + CL,T + 2H,0

CLL +KI=KCl+1,.

NaCl + Na,SO, #

CaCl, + Na,SO, = 2NaCl + CaSOqd

ITo obpazoBanmio ocanka onpenensiem CaCl,
No 2

Pactropsr NaCl; NH4Cl; NaOH

a) [lo6asnsiem pactBop NaOH:

NaCl + NaOH =

NH,Cl + NaOH = NH;T + H,0 + NaCl
NaOH + NaOH #

0) o6asmsiem CaCOyj:

NaCl + CaCO; #

2NaOH + CaCO; = Ca(OH),\ + 2Na,CO;
ITo o6pazoBanuio ocajaka onpeaenseM pactop NaOH.



Ne 3
a) Ca0 —— CaCl, —— CaCO; —— Ca(HCO3),
1) CaO + 2HCI = CaCl, + H,0
2) CaCl, + Na,CO; = CaCO; 4 + 2NaCl
3) CaCO; + H,0 + CO, = Ca(HCOs),
6) MgS0O, —— MgCO; —— Mg(HCO;), —— MgCl,
1) MgSO0, + K,CO5 = MgCOsd + K,S0,
2) MgCO3 + Hzo + C02 = Mg(HCO3)2
3) Mg(HCOs;), + 2HCI = MgCl, + 2H,0 + 2CO,7T
Ne 4
1) HCI + NaOH = NaCl + H,O
[Ipu BemapuBanuyn pactopa noixydaem NaClgpycr
2) H,S0, + BaCl, = BaSO4{ + 2HCL.
Ot¢dunbTpoBEIBaeM 00pa30BaBIIMICS OCAIOK.
OneIT 2
Na,SO; + Br, + H,0 = Na,SO, + 2HBr T
[Ipoucxonut okucieHue cynbdura A0 cyabdara, IPOUCXOTUT BbIICIeE-
HHEe OPOMOBOIOPOIA.
OnpIT 3
2KI + 2H,0, + H,S0, = K,S0, + 2H,0 + I, + 0,1
[Ipoucxonut mobypeHue pactBopa BcieacTBue obpasoBanus I, u mpo-
nucxoaut Beigenenue O,.

OnrIT 4
MnO,

2H,0, 2H,0 + 0,1
[Ipoucxonutr OypHOoe Bbinenenne O,, OKCHI MapraHiia KaTalu3upyer
paznoxenue H,O,.

OnbiT S
2KMIIO4 + 3HQSO4 + H202 = 2MnSO4 g KzSO4 + 4H20 +502T

IponcxoauT pasioxkeHue MepoTHIa BoIopoaa ¢ BeaeneHueM O,.

OnbIT 6

CrCl; + 6NaOH = Naz[Cr(OH)g] + 3NaCl

Na3 [CI'(OH)G] + H202 = N32CYO4 + H20

HpOI/ICXO,Z[I/IT 06pa3OBaHI/I€ TEILUIOro pacTBopa, O6yCHOBHeHHOFO HOHaMH
Cro,”.

Iepotum BOgOpOa UIPAET POJb OKUCIUTENS, OOBIYHO B PEAKIHH C 00-
JIEC CUJIBHBIMU OKHCIIUTEIAMU UTPACT POJIb BOCCTAHOBUTEIIA.
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IIpakTuyeckoe 3aganue Ne 12

Pewenue IKCnepumenmajibHblxX 3a0au no Kypcy neopzanuuecxoﬁ xumuu

2)
3)

1)
2)
3)

1)
2)
3)

Ne 1. IIpeBpamenus.
a) CuO —— CuSO; —— Cu(OH), —— CuCl,
CuO + HzSO4 = CUSO4 + Hzo
CuSO, + 2NaOH = Cu(OH),} + Na,SO0,
Cu(OH), + 2HCI = CuCl, + 2H,0
6) AI(NOs); —— AI(OH); —— K;5[AI(OH)(]
¢3

AlCl;
AI(NO;); + 3NaOH = AI(OH);4 + 3NaNOs
Al(OH3); + 3KOH = H;[AI(OH)]

Al(OH); + 3HCI = AICl; + 3H,0

B) CaCO; —— CO, —— CaCO; —— Ca(HCO3),
CaCOs + 2HCI, = CaCl, + CO,T + H,0

CO, + Ca(OH), = CaCO+{ + H,0

CO, + H,O + CaCO5 = Ca(YCO3)2

r) CaO —— CaCl,—— CaCO; —— CO,

CaO + 2HCI = CaCl, + H,0

CaCl, + Na,CO5 = CaCOs{ + 2NaCl

CaCOs + 2HCI = CaCl, + CO,T + H,0

Ne 2. Pacnio3HaBaHue BellecTB.

a) FeCls, NaOH, HCL

Jo6aBum NaOH:

FeCl; + 3NaOH = Fe(OH)3{ + 3NaCl.

NaOH + NaOH #

HCI + NaOH = NaCl + H,0.

IMo Bemanernto ocamgka onpenensiem FeCls.
Hobasum pactBop Na,CO;:

NaOH + Na,CO; #

Na,CO; + 2HCl = 2NaCl + H,0 + CO,T

[To BrImenenuto raza ompenensem HCI.

0) pactBopsl CuCl, KOH, H,SO,.

Jo6asnsiem pactsop H,COs:

CuCl, + K,CO; + H,0 = Cu(OH),4 + 2KCl + CO,T
KOH + H,CO; #

H,S0, + H,CO; = K,S0, + H,0 + CO,T.

ITo Bemanenuto ocaaka onpeaenseM pactBop CuCl,, o BeIIEICHUIO Ta-

3a — pactBop H,SO,.
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B) pactBopsl NaCl, (NHy4),SO,4, Na,SOy,.

Jo6aBnsiem pactBop NaOH:

NaCl + NaOH #

(NH,),SO, + 2NaOH = Na,SO, + 2NH;T + 2H,0
Nast4 + NaOH #

ITo 3amaxy ammuaxka omnpenensieM pactsop (NH4),SO4.

Hob6asmsiem pacteop BaCl,:

NaCl + BaCl, #

Na,SO, + BaCl, = BaSO,{ +2NaCl

[To Bemanenuro ocaaka omnpeznesnseM pactBop Na,SOy.

r) pactBopsl Nal, Na,SO4, Na,COs.

Job6asnsem pacteop HCI:

Nal + HCI = NaCl + HI

Na,SO, + HCl #

Na,S0, + 2HCI = 2NaCl + H,0 + CO,T

ITo BeImenenuto raza onpezenseM pactBop Na,CO;

Hob6asnsiem pactBop BaCly:

2Nal + BaCl, = Bal, + 2NaCl

Na,S0, + BaCl, = BaSO,{ + 2NaCl

ITo BeImEneHnIo ocazaka omnpenessieM pactBop Na,SO,.

1) pactBopsl Na,SiO;, Na,SO,, CaCO;.

[Ipomyckaem gepes pactBopsl CO,:

Na,SiO; + CO, + H,0 = H,SiO3d + Na,COs5

NaQSO4 + C02 + Hz) *

CaCOj; + CO, + H,O = Ca(HCO3),.

[To BemazeHuto ocamgka ompenenseM pactBop Na,SiOs, mo mpoceTire-
HUIO pacTBOpa ompeneseM pactBop CaCOs.
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JIABOPATOPHBIE OIIBITHI

OmnpiT 1
Yoanenue namen uooa c mxaneii

PesyabTar:

[IpoucxonuT mocTeneHHoe MOCHHEHNE KITyOHel kapTodelns U, COOTBET-
CTBEHHO YIAJSI€TCS MSITHO UO/Ia C XJIOMYaTOOyMaKHOU TKAHH.

CyTb mporiecca COCTOHUT B TOM, YTO COJACp KaIIUiics B KapToderne Kpax-
Mai o0pasyeT ocodoe CoeTMHEHNE C AaTOMaMH HO/A.

JlaHHyI0 peakIio MOXKHO HMCIIONB30BaTh (M MCHOJIB3YIOT) s 0OHapY-
JKEHUsI Kpaxmaia Uil noja.

Ongit 2

Kauecmeennvie peakyuu
Ha X10puo-, OpomMuod-, UoOUO-uoHbL

Pe3yJsbTarthl:
Ne CoxkpalieHHOe HOHHOE [Ipuznaku peakuuu
MPOOMPKH | ypaBHEHHE pEaKInu

Brmanaer Genbiif TBOPOKHUCTHIN
1 Ag '+ Cl =AgCN  |ocamok xnopuna cepebpa, TeM-
HEIOLUHI Ha CBETY.

Brmagaer 61e1H0-KEATHIH TBO-
2 Ag'+Br = AgBr»L POXKHUCTBIN 0casok 6poMuna ce-
pebpa.

Brinagaet skenTolit TBOPOKHU-
CTBIN OCaJIOK MOAUIa cepedpa.

3 Ag'+1"=Agld
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OmnbiT 3
OxucneHnue 6pomuo- u uOOUO-UOHOB XTIOPOM
6 NPUCYMICIGUU OP2AHUYECKO20 PACHEOPUMEN s

Pe3yabTar:

1) YpaBHenue peakunu Mexay pactBopom KBr, u xjiopoMm B mpucyTcT-
BUM OCH3MHA:

2Br~ + Cl, =Br, + 2CI".

CJ10i1 OpraHMYecKOro pacTBOPUTEINS OKPAILIIMBACTCS B OPAHKEBBIH IIBET.

2) YpaBHeHHe peakunu Mexay pactsopoM KI u xmopHOit Bomoii B ipu-
CyTCTBUH OCH3MHA!

27+ Cl,=1+2CI".
Crnolf OpraHMYEeCKOTO pPACTBOPUTENS OKpPAIIMBAETCS B (PHOJIETOBO-
pO30BBI LIBET.

BoiBOa:
XJ0p XOpOIIO pacTBOpSiETCS B BOJE, OH SBISIETCA 0OJiee CHIBLHBIM
OKHCHUTENEM, YeM Br, u I, 03TOMY BBITECHSIET UX M3 PacTBOPOB COJIEH.

PacTBOPHUMOCTP TaJIOTE€HHA-HOHOB B OPTaHUYECKOM PAacTBOpHUTENE OOJbIIE,
YeM B BOJIE.

OnbIT 4
Tuoponus cynvgpuoos

PesyabTar:

1) BoxHsIif pacTBOp CyIb(HIa HATPHS HMEET IIEIOUHY0 peaknuio. [1o-
3TOMY KpacHasi JaKMycoBasi OymMara OKpaIlInBaeTcsl B CHHHH IBET.

2) YpaBHEHHE pPeaKInu:

Na,S + 2H,0 < 2NaOH + H,S

Coxkpariennas popma:

S +2H,0 = H,S + 20H".

3) CepoBo10poIHAS KHCIIOTA JOBOJIBHO Ci1abast KUCJIOTa.
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OneIT 5

Ilonyuenue Kucnopooa u3z nepokcuoa 6000pooa

Pesyabrart:

1) YpaBHeHne peakiuu:

2H,0, - 2H,0 + O,T.

2) Ilpu BHeceHnn nopomika MnO, ponucxoaut OypHOe BhIJETICHUE T'a3a.

Trneromiasi Ty4nHa 3aropaeTcsi py ee NOAHECCHUH K pacTBopy. OKcu Map-
raHIa SIBJSIETCS B IAHHOM PEaKIMU KaTalu3aTOPOM, T.e. OH PE3KO YBEIHYH-
BaeT CKOPOCTh PEAKIIMH PA3JI0KEHHS IIEPOKCHIa BOLOPOIA.

OneIT 6

H3yuenue ceoitcme coeounenuii cepvl

Pesyabrart:

1) YpaBHeHUs HaOIIOAaEMBIX PEAKIIUA:

Nast3 + HZSO4(KOHLL) = Nast4 + SOZT + HQO
SO, + H,O < H,S0,

HonHble ypaBHEHUS:

SO2-+2H " =80,T + H,0

SOZ + HzO < SO :,2)_ +2H -

2) Ilpu moGaBiieHNH K PacTBOPY CEPHUCTON KHCIOTHI HECKONBKHX Ka-

IeJb pacTBOpa CHHETO JJAKMyca OKpacka pacTBopa CTaHOBUTCS cuHed. [lo-
CKOJIBKY Cpefia KUciasi.
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OneIT 72
H3yuenue ceoiicme ceproil Kuciomul

Pesyabrart:

1) YpaBHeHNUS TPOBEICHHBIX PEAKIIHI:

a) H,SO, + 2NaOH = Na,SO,4 + 2H,0

6) H,SO4 + Zn = ZnSO,4 + H,T

8) H,SO, + Fe = FeSO, + H,T

F) 3HQSO4 + F6203 = Fez(SO4)3 + 3H20

1) H,SO, + Cu(OH), = CuSO4 + 2H,0

Hao0ronenus:

a) Peakuns HeliTpanu3anuy CHIBLHOM KUCIIOTHI CHIIBHBIM OCHOBAHUEM.

6) ITockonbKy Zn akTUBHBIA METAJLI, TO OH BBIAEISET BOAOPOJ M3 KH-
CIIOTEI.

B) AHQJIOTHYHO LIUHKY.

r) Benmencreue ruppommsa Fey(SO4);, okpacka pacTBOpa CTaHOBHTCS
JKEJNTO-KOPUIHEBOH.

1) Ilponcxomur BeIazeHHE TOMYOBIX KPHUCTAUIOB METHOTO KyIopoca
(CuSO4 u 5H,0).

OnbIT 70

H3yuenue ceoiicme cepHoil Kuciomot

Pe3yabTar:
1) Monnble ypaBHEHUsI IPOBEICHHBIX PEaKIINii:

a) 2H "+ 807 + CuO = CuSO4 +H,0

6)Ba® +S03 +2H +2Cl~ =BaSO,l +2H " +2ClI "

B)2H "+S0; +7Zn’=Zn*"+S0; +H) T

r) 2H" + SO + 2Na' + CO; = 2Na'+ SO + CO,T + CO, +
+H,0.

Ha6aronenus:

1) B 1-oit u 2-o#i peakuusx obpasyrorcs ocagku (CuSO4-5H,0O — romy-
6oii; BaSO, — Genbrit).

B TpeTheil 1 4eTBEpTO peaKkuAX MPOUCXOTUT BBIICIICHHUE ra3a.

2) CepHast KUCITOTa JOBOJILHO CHJIbHAS KHCJIOTA, TUCCOIMUPYET MO Tep-
BOH CTYIIEHU MPAaKTHYCCKH HAIENO. [IpOsIBIIIET OKUCIIUTEIFHBIC CBOHCTBA.
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OneiT 8

Kauecmeennan peakyusn
Ha cynvham-, cynvpum-, cynvpuo-uonst

Pe3yabTar:
YpaBHEHUS peaKIyii:

a)Ba’ +SO% =BaSO,
6) Ba* +SO3 = BaSOl
B) 2Ba’" + 20H™ + S*” = Ba(OH),T + BaS{

Hao0Jironenus:

a) Brmmagaer Gernblif KPUCTAJUIMIECKAN OCallOK Cyibdara Oapus, Hepac-
TBOPUMBIN B KUCIIOTaX.

0) Brmmagaer Oenblii KpUCTAITHIECKHH OCaloK cynbhuTa dapus, Xopo-
10 PaCTBOPUMBIH B KUCIIOTAX.

B) Brinagaer uepHslii ocaiok cyibduaa dapus.

[Ipu no6aBIeHUH CONSAHOM KHCIOTHI K CyIb(QHIy Oapus BbIIEIAETCS
SO,, npu nobapnenun K cynbhumy Beigensercs H,S.

BobiBOA:

KauecTBeHHbIe peakiu Ha cyab(har-, CyIbpUT-, CyabhHI-HOHBI 00IaJaI0T
BBICOKOW YyBCTBUTEILHOCTBIO U IOCTATOYHO HATIISIHBI, OJJHAKO HEIOCTATOYHO
CCIICKTUBHBIL.

OneiT 9
B3zaumooeiicmeue coneit ammonus co wenouamu
(Kauecmeennasn peakyus Ha UOH AMMOHUS)

Pesyabrar:

1) NoxHbIe ypaBHEHUS POBEACHHON PEaKLINH:

NH 4+ Cl=+Na"+OH ™ ZNH;T +Na " +Cl~ +H,0

CoxpamienHas popma:

NH;+OH™ £NH;T + H,0

2) [Ipu BHECEHHH JIAKMYCOBOW OyMaru B BBIACISIOIIMECS Mapbl OHA CH-

HEeT BCIEJCTBHE ILENOYHOM peakuuu cpensl. Beigensrommuiics raz umeer
pe3Kuil 3anax.

BriBona:
PeaKIII/IH O6Hapy)KeHI/I$I HNOHA aMMOHUA 110 BBIACIICHUIO aMMUaKa SABJISI-
C€TCA cneumbnqecxoﬁ peaKHHeﬁ 158 06J1azxaeT BI)ICOKOI71 I{yBCTBI/ITeJ'ILHOCTI)IO.

46



OnoiT 10

Bo3szonka x.aopuda AMMOHUA

Pesyabrart:
1) YpaBHeHne MprBEICHHBIX PEAKIIUi:

NH,Cly £ NHy T+ HCIT

H+ + Hzo = H30+

NH; +2H,0 =NH; - H,O0 < NH ; + OH "~

2) HwxHuii takMyc OyZeT OoKpalleH B KPacHBIA IBET, B BEPXHEH 4acTH
TpyOKH JJaKMyC OKPacHJICS B CHHHH LIBET.

OneiT 11

Cpasnumenvnan oyenka pacmeopumocmu gocghama,
2uopogocghama u oucuopoghochama kanvyus é 60oe

Pesyabrar:

1) B psany docdar, runpodocdar, nuruapodocdaT KaabIHs PacTBOPH-
MocTh noBbItaercsi. Hanmpumep Cas(PO,4), B Bojie He pacTBOpsieTCA.

2) Ilpu nob6aBieHNU K pacTBOPY THAPOKCHAA KaJbLMs IO KaruisiMm ¢oc-
(bOpHOIT KUCTIOTHI IPOUCXOAAT CIACAYIOIINE PEaAKIHH:

3Ca(OH), + 2H;PO, = Ca3(PO4)\ + 6H,0,
MIPOMCXOIUT IOMYTHEHHE PacTBOpa.

Cag(PO4)2 + H3PO4 = 3C8.HPO4,
pacTtBopsieTcst ocaok (ocdaTa KanbIys.

OmnpbiT 12

Tuopoaus coneit pocghopnoii kucnomul

Pesyabrar:

1) Cpena pactBopa NaH,PO, kucnas, pacrsopa Na,HPO, — ciaGoie-
noyHas1, pactBopa Na;PO, — mienodnas.

Oxpacka jgakmyca: 1) KpacHbIit; 2) pO30BbIi; 3) CHHHUIA.

2) YpaBHEHHE peaKIuii:

a) NaH,PO, + H,O — NaHPO, + 1‘1304r

NaHPO4 + Hzo - Na3PO4 + H3O *

6) N32PO4 + HzO = N33P04 + H3O *

B) Na3PO4 + BazHPO4 +OH".
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OmneiT 13

Ananu3z azomusix u pocghopuuvix yooopenuii

PesyJabrar:
Cynbdar ammonus: (NH,)SO4
Cymnepdocdar: Ca(H,PO,),

t
1) (NH,),SO, + 2NaOH =2NH;T + Na,SO, + 2H,0.
[To 3amaxy BBIIEISIONIETOCS aMMHAaKa MOXKHO ONPEACTUTE CynbdaT am-
MOHHSL.
2) lo6aBUM pacTBOp XJOpHAa Oapus:
(NH,),SO, + BaCl, = BaSO4J + 2NH,Cl
O6pa3oBaBumiics cynabdar 6apust He pacTBOPSIETCS B a30THOM KUCIIOTE.

OnoIT 14

H3yuenue ceoiicme zudpokapoonama nampus

PesyJabrar:

1) PactBOp kKapboHaTa HaTpHs MMEET IIENOYHYIO CpPENy:
N32CO3 + H20 = I\I.‘?IJr +OH + H2C03

@DenondTanenH CTAaHOBUTCS KPAaCHBIM.

PactBop runpokapOoHaTa HaTpHA:

NCOj; < CO3 +H'

HCOg + H20 = H2C03 + OH"

Nmeer menee menounyro peaknuio. PactBop denondranenna Gecrser-
HBIH.
2) Peaxmus pa3noskeHus ruipokapOoHara:

t
2NaHCO; = Na,CO; + H,0 + CO,T
3) Bzaumogeiicteue ¢ HCL:
2HCI1 + Na,CO; = 2NaCl + H,0 + CO,T
[Ipu TepMHUYIECKOM DPA3JIOKEHUH THAPOKapOOHATa HATPHs 00pasyercs
kapbonar Hatpus. [Ipu nampHeieM HarpeBaHWH KapOOHAT pacCIIaBUTCS
0e3 pa3IIoKeHus.
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OngoIT 15

Kauecmeennas peaxkuusn nHa Kapéouam-uou

Pesyabrart:

1) Monnble ypaBHEHUs TPOBEICHHON peaKknu:

a) MgCO; + 2HCI = MgCl, + H,0 + CO,T

CO% +2H" = H,0 + CO,T — coxpamentoe ypapHenue.
6) CO, + Ca(OH), = CaCOs{ + H,0.

BeiBoa:

HpI/I BO3H€ﬁCTBHH Ha Kap6OHaTI)I METaJJIOB KUCIIOTOM BBIACIISACTCA yTI-
JICKHUCIIBIN ras, 1jis €ro 06Hapy)KGHI/I$I HCMOJB3YIOT U3BCCTKOBYIO BOAY.

OnbiT 16

Tuoponu3s kapoonamos u cunukamos

PesyJabrar:

1) Cpena pacTBOpoB KapOoHaTa U THIpOKapOOHAaTAa IIEI0YHAas JIAKMYCO-
Bas Oymara OKpaIlliBaeTCsl B CHHUM I[BET:

Na,CO; + H,0 << NaHCO; + NaOH

CO3™ +Hy0 <> HCO; +OH ™

2) Cpena pacTBOPOB CHIIMKATOB CHIIBLHO IlleouHast. JIakMyc OKpaliuBa-
€TCS B CUHHIA I[BET.

Na,Si0O; + 2H,0 < H,Si0; + 2NaOH

SiO3 + 2H,0 < H,Si0; + 20H"

3) VpaBHEeHHE peaKInH:

Aly(SO.); + 3Na,CO; + 3H,0 = 3Na,SO; + 2AI(OH);4 + 3CO,T

OObpa3zyeTcst CTyIEHUCTHIA 0CATOK THAPOKCHU/IA ATFOMUHHS

4) YpaBHEHHS peaKIUu:

Na,Si0; + 2NH,Cl = 2NaCl + NH;T + H,Si0s4

B oca/iok BbINagaeT KpeMHUEBasi KMCIIOTa U BhIJCTSIETCS] aMMHUAK.
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OnoiT 17

H3yuenue ceoiicme coeounenuii y2nepooa

Pesyabrart:
1) YpaBHeHNUS TPOBEICHHBIX PEAKIIHIA:
CaCO; + 2HCI = CaCl, + CO,T + H,0
CO; + H,0 < H,CO; — kucnas cpena, JakMycoBasi OyMa)kka KpacHasl.
2) CO, + Ca(OH), = CaO{ + H,0
OeJIblii 0caok
CaCO; + H,O + CO, = Ca(HCO3)2

pacTBOpeHHue ocajKa

OnoiT 18

Buimecnenue oxcuoom yznepooa (IV)
KPEeMHUEBOIl KUCTIOMbL U3 ee coJieil

Pesyabrart:
1) Monnsle ypaBHEHUsI IPOBEJICHHBIX PEaKIINii:

CO3 +Zn"=CO,T +H,0
CO, + Si03 + H,0 = H,Si034 + CO 3~
KpemaneBast xucmora cinabee yrompHOW, OHAa BHAJaeT B OCAAOK IIPH

nericteun CO, Ha paCTBOPBI CHITMKATOB.

bonee cunbapIM SJIEKTPOJIUTOM SBJIAETCS YIroJIbHAsA KUCJIOTa.

OmnbIT 19

H3yuenue ceoiicme icudkozo cmexna

Pe3yabTar:
[Ipu BHeceHHNHU TIOIOCKH (PUIBTPOBAHHOW OyMAarw, MPONMUTAHHON HACHI-

IIEHHBIM PacTBOPOM CHJIMKATa HATPHs, B OTKPHITOE TUIAMsI OHA 3aropaeTcs.
KoHIeHTprpOoBaHHBIN PAacTBOp CHJIMKATa HATPHSI MPHMEHSETCS B MPOM3-
BOJICTBE HETOPIOYMX TKaHEH, IJIsl IPOIUTKH JPEBECUHBI U T.J.
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OnbiT 20

Pacmeopaemca 1u cmekno 6 600e

PesyJabrar:

OOBIYHOE CTEKJIO0 MMEET MPUONM3UTENbHBINA cocTaB Na,O-Ca0-6Si0,,
OHO COCTOHUT U3 OONBIINX MPUMEPHBIX aTOMOB, OHO HEPACTBOPUMO, XUMH-
Yecku HeakTHBHO. OIHAKO, TIPU OMPEICICHHBIX YCIOBHSIX, & HMEHHO B YC-
JIOBHUSAX IAaHHOTO OIBITA, TMPOUCXOAUT THIPOJIH3 M PACTBOP MpHOOpeTaeT
IICTTOYHYI0 OKpPAacKy, MOSTOMY MBI HaOIogaeM NOKpacHEHHE pacTBOpa
(oueHb HE3HAYNTENBHOE).

Si0 2™+ H,0 — H,Si0; + 20H ™

OmneiT 21

H3yuenue ceoiicme coeounenuil anOMuHus

Pe3yabTar:

1) Monnsle ypaBHEHUs IPOBEJICHHBIX PEaKIINii:
Al’*+30H = Al(OH)¢

Al(OH); + 30H™ = [AI(OH)]*

2A1(OH); + 3H,S04 = Al(SO4); + 6H,O

BriBoa:

[omygaembIif IO OOMEHHOW pEaKIy TUAPOKCHI — CTYISHHUCTHIA Oe-
JIBIA OCagoK.

Al(OH); — TumuuHoe aM(poTepHOE COCIMHEHHE; CBEXENONyUeHHBIN
MIPOAYKT JIETKO PaCTBOPSIETCS U B KUCIIOTAX, U B IIEI0YaX.

OnbIT 22

T'uoponus coneit antomunus

Pe3yabTar:

1) PactBop xmopuaa aqfOMHHHS OKpPAIIMBAaeT JAKMYCOBYIO OyMary B
KpacHBIN LIBET. CirenoBaTebHO peakuust cpeanl KUucaas.

AP + 3H,0 < Al(OH), + 3H"

T'mapokcua amoMUHUS c1aboe OCHOBaHUE.

2) YpaBHEHHE peaKInu:

Aly(SO4); + 3(NH,),S = ALS3d + 3(NH,),S04

ALS; + 6HC1 = 2AICL; + 3H,ST

+6H,0

ALS; + 6NaOH 2Na;[Al(OH)g] + 3H,ST
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OmnbIT 23

Abcopouuonnvie ceoiicmea 2udpoKcUOa anlOMUHUA

Pesyabrart:

1) Monnoe ypaBHeHHE IPOBEIECHHON PEaKIINH:

AICl; + 3NaOH = AI(OH){ + 3NaCl.

2) PactBop 4epHmI 00ecIBEYHBACTCS, TOCKOJIBKY IPOUCXOINUT abcopo-
nusi MoJIeKyJl kpacurens. [IoBepXHOCTHBIE aTOMBI TMIPOKCHAA aTFOMHHUS
00pa3oBHIBAIOT XUMHYIECKHE CBSI3U C MOJICKYJIaMHU KPacHUTEIsL.

OnbIT 24

Pacno3naeanue no OKpackKe njiamenu
coneil Hampus u Kajius

Pesyabrart:

B IMCPBOM CJIydac OKpacCKa IJIaMCHH KEJITasA, TaKasd OKpaCKa XapaKTEpHa
JJIs1 MOHOB HATpUs.

Bo BTOPOM CJIy4a€ OKpaCKa IJIaMCHU 6J'I€I[HO—(1)I/IOJ'I€TOB3$I, 4YTO Xapak-
TEPHO IJII NOHOB KaJIusl.

Hrak:
Oo6pa3zer Ne 1 comepkuT 37EMEHT HATPHH.
O6pazer Ne 2 coneprxur anemeHT K.

OngIT 25

OKpamueaHue njiamenu coaamu
WC/I0UHO3EME/IBHBIX Memajliloe

Pe3yabrar:
Conn Ca OKpalllMBaroT IUIaMsl B KUPITMYHO-KPACHBIN L[BET, CONIM St — B
KapMPIIIOBO—KpaCHLIﬁ OBET, COJIN Ba — B TeMHO-3€J1€HBIN IOBCT.
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OnbIT 26

Tudponus coneit nampusa u Kanus

PesyJabrar:

1) YpaBHeHUs peakuuii ruApoIH3a coneil:
N32C03 n K2C03

CO; +H,0 < HCO; + OH™

HCO;+ H,0 < H,CO; + OH ~

YpaBHEHUs THAPONW3a [UIA CONel Kauus U HaTpus OyayT OXMHAKOBBI-
MH.

2) Kap6oHAaThI MEIOYHBIX METAUIOB B PaCTBOPE NAIOT IIEIOYHYIO peak-
LU0, TIO3TOMY KpacHasl JJakKMycoBasi OyMa)kka B HUX TIOCHHEET.

OnbIT 27

H3yuenue pacmeopumocmu Kapoonama
u 2uopoxapbonama Kaavyus 6 eooe.

Pesyabrar:

1) YpaBHeHUS POBEACHHBIX OTIHITOB:

Ca(OH), + CO, = CaCOs\ + H,0

CaCO; + H,O + CO, = Ca(HCO3)2

2) KapOoHaT kayipIysi MalopacTBOPHM B BOJIE, OHAKO TPH HPOJOIDKH-
TesibHOM Tporryckanun CO, uepe3 ero BOJIHBII pacTBOp, OH pacTBOPSIETCS,
MpeBpalasch B THAPOKapOOHAT.

OmnbIT 28

Honyueuue oKcuoa Kanbuusa cauileHue uzeecmu

Pesyabrar:
1) Peaxuus pactBopa kapOoHaTa Kanblus OyAeT craboIenoqHas.
2) YpaBHeHHE peakLuil:

t

CaCO; =Ca0 + CO,T

CaO + H,0 = Ca(OH),

3) CaO — m3Becth, Ca(OH), — rameHas u3BeCcTh. B TeXHHKE HCITOIB-
3YIOT PEaKIHI0 IMOJYYeHHs OKCHIA KalbIHs W3 MPUPOIHBIX KapOOHATOB.
I'mapoun Ca(OH), — u3BecTKOBOE MOJIOKO, ITPUMEHSIETCSI B Ka4ecTBE Jie-
IIEBOTO PACTBOPHUMOTO OCHOBAHHSI.

4) Tlpu BHECeHHHM KpacHOU IakMycoBoi Oymaxku B pactBop Ca(OH),
oHa OyJeT CHHETh, BCIEICTBHUE IIEIOYHOMN PEAKIIH CPEIBI.
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OngbIT 29

Ilonyuenue zuopokcuoa mazHus
U uzyuenue ez0 ceoucme

Pe3yabTar:

1) [Tomy4yenue ruapokcuia MarHust — OCHOBAHUSI CPEIAHEH CHIIBI:
MgCl, + 2NaOH = Mg(OH),{ + 2NaCl

2) N3yuenue cBOMCTB ruapokcuia Mg:

a) Mg(OH), + 2HCI = MgCl, + 2H,0 — pactBopeHne

0) Mg(OH), + NaOH # — peakuus He uaet

B) Mg(OH), + 2NH,Cl = MgCl, + 2NH;T + 2H,0 — BhIgEIsSIeTCS aM-

MHAK.

OmngbiT 30

Honyuenue zudpokcuoa medu u uzyueHue e2o ceoicme

Pesyabrart:

1) MoxHble ypaBHEHUS IPOBECHHBIX PEaKIIHA:
a) CuCO, + 2NaOH — Cu(OH),{ + Na,SO,
6) Cu(OH), + 2HCl = CuCl, + 2H,0

t
) Cu(OH), =CuO + H,0®
2) Ocanox Cu(OH), romy6oro ngera, kak u pactsop CuCl,. Oxcng me-

1 (IT) mmeeT yepHBIif IBET.

OmnbiT 31

OKpamueaHue nAAMEHU CONAMU MeoU

Pesysbrar:
Mpb1 HaOIIOAaeM OKpaIIMBaHKE TJIAMEHH TOPEIKH B 3€TICHBIN IBET, Xa-

PaKTepHBIN AJI1 MOHOB MU Cu*.
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OnbiT 32

Tuoponus coneit meou (I1)

Pesyabrart:

1) YpaBHeHne peakiuu:

2CUSO4 + 2N32CO3 + Hzo = (CUOH)2C03 + 2Nast4 + COzT

[pucyrcrBue xapbonarta Hatpust ycuimsaer rugponu3 CuSO,. OcHoB-
Hasl coyib 00pasyercst BCIEICTBHE BBICOKOMIENOYHOH cpenpl, Comm menn
XOpOILIO THUAPOIH3YIOTCs, a ruapokcun Mmemu (II) mposBisier ocHOBHBIE
CBOWCTBA IByXOCHOBHOTO OCHOBAHHSL.

OmneIT 33

Paznoxncenue 0cHoéHo20
kapoonama meou (Il) (manaxuma)

Pesyabrart:
1) Ypasuenne paznoxenus (CuOH),CO;:

t

(CuOH),CO; = 2Cu0 + H,0 + CO,T.

Oxcun menu (II) — mmeeT YepHyrO OKpacKy.

2) Ipn npomyckannu CO, dyepe3 M3BECTKOBYIO BOXY ITPOHCXOMAT CIie-
IIYFOIIUE PEaKINu:

CO, + Ca(OH), = CaCO5{ + H,0 — noMyTHeHHe pacTBopa.

[pu ganeHeiimem npomnyckanmu CO,:

CaCO; + CO, + HyO = Ca(HCO3), — ocBeTiIeHHE pacTBOpa.

OnbiT 34

Ilonyuenue cynvghama mempaamunmeou (I11)

Pe3yabTar:

1) ITomy4yenue cynbhara Terpaamuameny (11):

2CUSO4 + 2NH3 + 2H20 = (CUOH)stmL + (NH4)2$O4
2(CUOH2)SO4 + (NH4)2SO4 + 6NH3 = Z[Cu(NH3)4] SO4 + 2H20

2) O6pa3yromuiics KOMIUICKCHBIH HOH HMEET CHHIOI OKPAcKy.

55



OngbIT 35

H3yuenue xumuueckux ceoiicme coeOuHeHuil YuHKa

PesyJabrar:

1) YpaBHeHNUS TPOBEICHHBIX PEAKIIHIA:

a) ZnO + HzSO4 = ZHSO4 + HzO

Hab:romaem pacTBopeHne OKCHa IIMHKA B KHCIIOTE.

6) ZnSO, + 2NaOH = Zn(OH),4 + Na,SO,

[Ipoucxonut o6pazoBanue 6EI0T0 OCaAKA.

B) /n (OH)2 + 2HNO3 = ZH(OH3)2 + H20

[IpoucxonuT pacTBOpeHHE T'MIPOKCHAA C 0Opa3oBaHHWEM OECIBETHOI'O

pacTBopa.

r) Zn(OH), + 2KOH = K,[Zn(OH),]
Tl'ampokcua MMHKA pacTBOPSIETCS B MIETIOYH C 00pa30BaHHEM THAPOKCO-

IITUMHHAaTa.
OnbIT 36
Ilonyuenue zuopoxcuoa xpoma (I11)
U usyuenue ezo ceolcme
Pe3yabTar:

56

1) [Nonmyuenne ruapoxcuna xpoma (I1I):
CI'Q(SO4)3 + 6NaOH = ZCI'(OH):;J/ + 3NaQSO4
2) CpoiictBa rugpokcuaa xpoma (I11):
a)Cr(OH); + 3HCI1 = CrCl; + 3H,0
6)Cr(OH); + 3NaOH = Naz[Cr(OH);]

BeiBoa:
Cr(OH); mposiBisier amoTepHBIe CBOICTBA.



OnpIT 37
Coemecmubtii 2udpoaus cyarvhpama xpoma (I11)
u Kapoonama nampus.

PesyabTar:
1) MoHHBIEe ypaBHEHUS peaKIuii:

a) 2Cr’" +3S02” + 6Na’ +3C0O % =

=2Cr® +3C03 +6Na" +3S075 .

6) Cry(CO;); + 3H,0 = 2Cr(OH)3~L +3CO

B) CI'Q(SO4)3 + 3N32CO3 + 3H20 =

=2Cr(OH);4 + 3CO,T + 3Na,S0,.

BoiBOa:

Tunpoxcun xpoma (III) mposiBrsier cBolicTBa ocHOBaHmsA. Conm Xpoma
(IIT) cubHO THUAPOIM3YIOTCS, BCICACTBHE YEr0 HEBO3MOXKHO CYIIECTBOBA-
HHUEC Crz(CO3)3.

JIJiss TIONTHOTO TIPOTEKAHUsS THAPOJIU3a HEOOXOAUMO KHILITHTH PAacTBOP
s ynanenus: CO,.

OnpIT 38
Ilepesoo xpomamoe 6 ouxpomamal
U OUXPOMAmMos 6 Xpomamaol

Pesyabrar:
1) MoHHBIe peakiyy IpoBEACHHBIX PEaKIIN:

a)2Cr0; +2H " & Cr07 +H,0

PacTBOp mepexo Ut u3 TeMHOW OKpAacKy B 0oJiee TEMHYIO.
6) Cr,03" +20H" & 2Cr0; +H".

PacTBOp cTaHOBHUTCS TEMHBIM.
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OmngbIT 39

B3zaumooeiicmeue xpomama Kanus ¢ Xnopuoom oapus

Pesyabrart:

1) Monnble ypaBHEHUs peaKIin:

K,CrO, + BaCl,= BaCrO,{ + 2HCI.

B cokpanienHoit ¢opme:

CrO% +Ba? =BaCrO,

2) O6pasyercst xpoMat Oapusi, UMEIOIINH JKENTHIA IIBET

OngbiT 40

2+ 4+
Oxkucnenue uonoe Mn“" 00 uonoe Mn

Pe3yabTaTthl:

1) NMoHHbIC ypaBHEHUS PUBEICHHBIX PEAKIIUI:

Mn** + 20H" = Mn(OH),

O6pa3syercs ruapokcu Mapranmna (II) nmeromuii po3oByr0 OKpacky.

MH(OH)Q + HQO = MH(OH)4 + HzO

Tunpoxcun mapranna (II) GpICTpO TeMHEET, OKUCISACH AaXe KHCIOPO-
IIOM BO3yXa 10 ruapokcuia mapranma (IV).

OnbiT 41

Ilonyuenue zudpoxcuoa xncenesa (I111)
U u3yueHue e2o ceoiicme

Pe3yabTar:

1) MonHBIe ypaBHEHUS NPOBEACHHBIX PEaKI[Hii:

a) FeCl; + 3NaOH = Fe(OH);{ + 3NaCl.

O6pazyercs Oypblif ocanok ruapokcnaa sxenesa (111).

6) ZFG(OH)3 + 3HQSO4 = Fez(SO4)3 + 6H20

[Ipoucxonut pactBopenue ruapokcuna xenesa (I1I) B ceproii kucnore ¢
00pa3oBaHUEM >KEJITO-KOPHIHEBOTO PAaCTBOpA.
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OnbiT 42

Honyuenue zudpoxcuoa sncenesa (I111)
U u3yueHue ezo ceolcme

Pe3yabTar:
1) YpaBHeHNUS TPOBEICHHBIX PEAKIIHIA:
a) FeSO,4 + 2NaOH = Fe(OH),{ + Na,SO,

OJ1e THO-3€TICHBIIH
6) 4Fe(OH), + 2H,0 + O, = 4Fe(OH);d
KPaCHO-KOPUYHEBBII
B) Fe(OH), + 2HCI = FeCl, + H,O
oOpasyeTcs O5ieTHO 3eNeHbII pacTBOP.

OnbIT 43

+ +
I(auecmeeuubtepeaxuuu Ha UOHDbL F83 u F83

Pe3yabTar:
1) YpaBHeHNUs TPOBENCHHBIX PEAKIIHI:
a) Fe'" + [Fe(CN)¢]*™ = [Feo(CN)q]
CHHCTO LIBETA
6) Fe*" + CNS™ = Fe(CNS);4
TEMHO-KPacHbII 0caiok
B) Fe’' + [Fe(CN)s]*™ = [Fe(CN)s] ™.

CHHETO I[BETa

OnbiT 44

Tudponus coneit scenesza (111)

PesyJsbrar:
1) NoHHoe ypaBHEHHE THAPOIII3a COJICH Ha TIEPBOM CTaIUH.

a) Fe **+ CO; = Fey(COs)s

6) Fe,(COs); + 3H,0 = 2Fe(OH):d + 3CO,T
OO0pa3syercsi 0CajOK KPacHO-KOPUYHEBOTO I[BETA M BBIJACIACTCS YTIIe-
KUCIIBIH Ta3.
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OngIT 45

Ilonyuenue cudporcuoa nuxensa (I1)
U uzyuenue ezo ceolcme

Pe3yabTar:

1) YpaBHeHne peakiuu:

a) NiSO,4 + 2NaOH = Ni(OH),{ + Na,SO,

OO6pazyercst 0cazioK 3eJICHOTO I[BETA.

2) UccnenoBanue Xxapakrepa THIPOKCHIA HUKETIS.

a) Ni(OH), + 2HCI1 = NiCl, + H,O

[IpoucxomuT pacTBOpeHHE THAPOKCHIA C oOpa3oBaHHEM OJeqHO-
3€JIEHOTO PacTBOPA.

6) Ni(OH), + NaOH # — peakuus He TPONUCXOIUT.
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